

2017年7月14日 星期五

都市新闻

责编 张学臣 校对 田晓玉 电话 56568175 ZHENGZHOU DAILY CITY NEWS

5

官方回应多重因素不具备开放条件 本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 李盼 刘晓 林)日前,一条在郑东新区龙湖施划公共浴场

湖水域不适宜游泳和垂钓进行说明。 据介绍,郑东新区作为国家"一带一路 节点城市核心区,龙湖金融岛、龙子湖智慧岛 两大核心区域被赋予推动河南省经济转型的 两大新"引擎"。特别是郑东新区龙湖水域更

的建议引发郑州市民热议。昨日,郑东新区

管委会水务局对外发布消息,对郑东新区龙

成为城市特有的美景"名片"。

但从入夏以来,龙湖水域"野游"不断,严 重影响了龙湖水域城市景观和城市形象。负 责龙湖水域管理的河南省兴东水利水电工程 有限公司相关负责人说,虽然湖畔设有明显 的禁止水域活动的警示牌,但在日常巡查中 发现,仍有市民下水游泳或垂钓,虽然进行了 劝阳,效果却不明显。

市民提议郑东新区龙湖建公共浴场

对于近日市民龙湖施划公共浴场的建

议,郑东新区管委会对龙湖水域是否能够建 设公共浴场进行说明。

根据郑东新区的水系规划设计,龙湖作 为郑州市引黄灌溉调蓄工程,考虑水质稳定 需要,设计平均水深4.5米,最大水深7米;龙 子湖设计平均水深 2.3 米,最大水深 3.5 米。 由于湖水较深,湖体水温远低于气温,游泳者 骤然跳进冷水中,容易发生抽筋导致溺亡事 件。因此,龙湖及其周边水域均不适宜游泳。

不礼让斑马线处罚没商量

即日起机动车过斑马线不礼让行人罚款 200 扣 3 分

本报讯(记者 王译博 通讯员 孟 繁勇)即日起,我市交警部门将对机 动车不礼让斑马线行为严管重罚, 对行经斑马线不减速的处50元罚 款、扣3分,对行经斑马线遇有行人 正在通过不停车让行的处200元罚 款、扣3分。

不礼让斑马线就是违章

昨日上午10时许,记者在东明 路与政四街交叉口看到,郑州交警一 大队民警正在对通过路口斑马线的 机动车进行摄录取证,一位推着轮椅 的老人从东明路路西沿斑马线准备 到路东去,走到路中间时,沿东明路 由南向北驶过来一辆车号为豫

AT9112的绿色桑塔纳出租车。该 车看到老人正在通过斑马线,既没有 减速也没有停车让老人通过,而是向 右打了一把方向,避开老人从老人前 面开了过去,随即被站在路口北侧的 交警张刚拦下。

"同志,请出示你的驾驶证和行 驶证!知道为啥拦你吗?"张刚问出

"不知道,我没违章啊?难道是 我没有避让正在斑马线上过马路的 老人?"面对交警的询问,出租车司机 似乎感觉到了问题的所在。

"根据《道路交通安全法》第47 条的规定,对你处200元罚款和一次 扣3分的处罚。"虽然出租车司机一

直请求从轻处罚,但是张刚还是对其 开具了交通违法行政处罚决定书。

随后,记者又观察了一段时间, 虽然该路口车流量并不是太大,但是 几乎没有机动车主动对行经斑马线 的行人停车让行,一辆车号为豫 A6H58B的白色奥迪越野车和一辆 车号为豫 AF2J86 的起亚 K2 轿车, 也因为没有停车避让行经斑马线的 行人被交警拦下。

缓慢通过不算礼让

据交警张刚介绍,根据《道路交 通安全法》的规定,"机动车行经人行 横道时,应当减速行驶;遇行人正在 通过人行横道,应当停车让行。"对于 机动车行经人行横道时没有减速的, 处50元罚款扣3分;对遇行人正在 通过人行横道没有停车让行的,处 200元罚款扣3分。

张刚表示,"礼让斑马线"就是 必须保证行人在人行横道上的绝 对通行权。如果行人在斑马线外 停止不前或主动示意车辆先行通 过时,将不会被认定为不礼让行 人,机动车只要减速通过就可以 了。如果遇到行人闯红灯过斑马 线,由于行人相较于机动车而言属 弱势,因此机动车仍应减速让行。 另外,斑马线上机动车缓慢通过不 算礼让,同样要被处罚。

现在许多驾驶人在没有信号灯

的路口看到行人后,有"礼让行人" 的意识,采取了缓慢通过方法,这样 做其实是不对的,正确的做法是在 无信号灯的路口,看见前方的斑马 线应该先减速,确认行人要通过时

郑州交警一大队负责人表示,斑 马线前的"车让人"不仅仅是个交通 安全问题,更是对生命的尊重,是城 市更加有序 规则有效执行的具体体 现。"车让人"包含两方面的内涵:首 先车要爱护行人、尊重行人,不依仗 "强势地位"横冲直撞;同时,人也要 遵守道路规则,不做随意横穿马路等 阻碍正常交通秩序的事情,让车走得 顺畅、走得舒心。

三部门开展联合行动 一夜查扣12辆渣土车

本报讯(记者 王译博 通讯员 邢红军)7月12日晚至13日凌晨, 郑州市公安交警、城市管理、交通 运输等三部门开展渣土车查处联 合行动,一夜查处渣土车交通违 法行为43起,暂扣渣土车12辆。

7月12日20时许,郑州交警、 郑州交通执法、城管执法联合查 处小组开始行动,20时35分,在 平安大道与107辅道交叉口,3辆 渣土车被联合执法小组查获,随 后被暂扣。

在当天的行动中,执法部门 共查处渣土车交通违法行为43 起,三方暂扣渣土车12辆。

除了执法更严,对渣土车的 处罚力度也更大。7月7日郑 州市人民政府专门下发并开始 实施《关于进一步严格城市建筑 垃圾(渣土)运输车辆管理的通 告》,为郑州市多部门联合治理 渣土车违法违规行为提供了法 律 侬 据。

《通告》规定,未取得道路运 输经营许可而进行渣土运营的, 由交通运输部门依据《中华人民 共和国道路运输条例》依法处10

将建筑垃圾交给个人或未经 核准从事建筑垃圾运输的单位处 置的,由城市管理部门依据《城市 建筑垃圾管理规定》对施工单位 处10万元罚款。

按照建设部令第139号文件 规定,对未经核准擅自处置建筑 垃圾的,运输过程中沿途丢弃、 遗撒的,由城市管理部门依据 《城市建筑垃圾管理规定》对建 设单位、运输建筑垃圾的单位处 3万元罚款。

对不按规定使用合格燃油、 未安装污染控制装置或污染控 制装置不符合要求、尾气排放超 标等运输车辆,由环保部门依据 大气污染防治有关法律法规严

对使用报废、拼装车辆、无牌 无证、故意污损遮挡号牌、闯红 灯、闯禁行、招速、野蛮驾驶等严 重交通违法行为,由公安交通管 理部门依据道路交通管理法律法 规严格处罚。



在平安大道东三环交叉口附近,执法人员查获4辆违规渣土车后, 记者 周甬 摄

身边正能量上。

郑州报业集团持续报道引发购买潮

北堤村西瓜滞销变热销

本报讯 (记者 武建玲 文/图) 本报关于中牟县狼城岗镇北堤村西 瓜滞销的报道发出后,郑州报业集 团旗下各媒体陆续跟进报道。更多 的单位和市民与本报或郑州市扶贫 办联系,表示愿意购买滞销瓜果,以 实际行动奉献爱心、助力扶贫。

本报相关报道发出后,中原网 等郑报集团所属媒体跟进转发,引 发社会各界广泛关注。"我把中牟 西瓜滞销的微信发朋友圈后,老公 单位的同事看到后自发转发、建 群,组织买西瓜和苹果,现在大概 有2000多斤呢。你们的爱心正在 快速升温!"昨日,本报记者收到 朋友发来的信息,在为郑州报业集 团影响力自豪的同时,也为大家的 爱心行动所感动。

市扶贫办社会扶贫处有关负 责人也告诉记者,昨日,不断有单 位和市民跟他们联系,表示愿意购 买北堤村西瓜。记者看到一个长 长的名单:市第五人民医院放射 科、市委组织部党管处第三支部、 郑州女子监狱、郑州锦荣轻纺城有 限公司、市体育运动学校……

还有的单位则是直接到北堤 村的瓜田里现场购买西瓜。13日



一大早,市政工程管理处泵站管 理所的职工来到了北堤村,在村 民段浩义的西瓜田里共采摘、购 买西瓜2800余斤。郑州中海房 地产开发有限公司也派人到北堤 村,现场采摘、购买了约20000斤

市扶贫办派驻北堤村第一书 记王向平的手机昨日一直响个不 停。"今天买瓜的很多。我早饭没 顾上吃,午饭也是到下午一两点才

吃,就忙着给瓜农'派单'了。"他表 示,虽然很忙,但是看到瓜农脸上 的笑容,他觉得一切都是值得的。

除了郑州的单位和市民,还有 焦作的企业打电话联系王向平咨 询买瓜事宜。"你们的新闻报道影 响太大了,明天还有几家企业要到 现场来买瓜。"王向平说。

据悉,通过郑州报业集团的报 道"牵线搭桥",北堤村昨日售出的 西瓜接近3万斤。

公交志愿者为瓜农送清凉

本报讯 (记者 聂春洁 通讯员

朱航天)昨日早上,公交一公司 126路车长王毅在上班途中,看到 一对瓜农夫妇的拖拉机在路上抛 锚,王毅不仅带着瓜农找到了汽车 修理店,他所在的车队还组织志愿 者给老两口送去消暑、生活用品, 并购买了2000斤西瓜。

王毅说,他当时是骑电动车 上班,路上看到这对瓜农夫妇的 拖拉机在路中间动弹不得,就赶 紧上前询问。瓜农王老汉说,他 和老伴来自开封,没想到到了郑 州市区拖拉机坏了,也不知道去 哪里找修车地方。王毅就带着王 老汉去找汽车修理店,然后去上 班。在跑完一趟车后,王毅把这 段经历向车队进行了汇报,车队 当即决定要帮助这对瓜农。

"我知道他们是第一次来郑

州卖瓜,应该不会走远,就带着志 愿者在修车店周围找。"王毅说,找 了近1个小时,最后在五龙口南路 与桐柏路交叉口附近的一个家属 院门口找到了这对瓜农夫妇。志 愿者为老两口带来藿香正气水、仁 丹、清凉油等防暑降温药品,听说 老两口一两天内回不了家,还去超 市购买了肥皂、毛巾和矿泉水送给 他们,并购买了2000斤西瓜。

周末暂别酷暑享清凉

本报讯(记者武建玲)本 周以来,河南烈日炎炎,37℃以

上的高温让大家体会到了酷暑 难耐。一个好消息是,这种酷 热天气今夜起将暂时告一段 落。据省气象台预测,14日夜 里到16日我省将有一次明显降 水过程。

根据预报,强降水时段主 要集中在14日夜里到15日,淮 河以北大部分地区有中到大 雨,部分地区有暴雨、局部大暴 雨,累积降水50~80毫米,局 部 100~150毫米,最大 200~ 220毫米,最大雨强60~80毫 米/小时。降水期间部分地区伴 有雷电、短时强降水、短时大 风、局部冰雹等强对流天气。

省气象台建议,各相关市、 县和各有关部门要加强对山 区、农村、城乡接合部、建筑工 地等气象灾害防御薄弱地区安 全隐患的排查,加强对旅游人 员、外来务工人员、留守人员等 气象灾害防御重点人员的气象 灾害防御科普宣传和气象灾害 预警信息传播。

省会郑州的天气情况是:14 日,白天晴天到多云,夜里阴天 有中阵雨、雷阵雨,雷雨时伴有 短时强降水、雷暴大风等强对 流天气,最低温度26℃~27℃, 最高温度36℃~37℃。14日夜 里到15日白天,阵雨转中雨, 25℃~32℃。15日夜里到16日 白天,阵雨,24℃~31℃。



河大提前批 录取分数走高

本报讯(记者 王红)2017年高招,河南大 学提前批在河南省投放艺术、体育类本科计划 900多个,7月13日下午,从河南大学招生办传 来喜讯,从考生报考志愿和录取情况看,今年河 大多数专业生源充足,录取分数持续走高。

据介绍,今年河大在豫录取音乐学、戏剧 影视文学等专业第一志愿报考率超过300%, 播音与主持艺术、音乐表演、舞蹈编导、绘画、 设计学类等专业第一志愿报考率都在200% 以上,中外合作办学艺术类各专业生源质量持 续提升。

艺术、体育类各专业录取形势喜人,其中, 美术类专业 270 分以上考生 63 人,设计学类 最低录取专业成绩达272分,舞蹈编导(体育 舞蹈)专业录取文科专业成绩最低156分,理 科专业成绩最低160分,体育教育最低录取专 业成绩100分,最高139分。其他专业生源情 况整体好干往年。

在提前批录取的河南考生中,有100余名 考生的文化课成绩超过一本线,在专业成绩优 异的基础上大幅度提升了考生的文化素质。

目前,河大在上海、山西、河北、湖南、江 苏、天津、安徽等地的艺术类专业录取大幕已 经拉开。各专业报考人数平均达到计划数的 5~10倍,部分专业接近20倍,譬如,在河北设 计学类专业计划5人,一志愿报考120人,山 西书法学专业计划2人,一志愿报考51人。 特别是上海市,今年首次实施综合素质教育改 革,该校艺术类专业又是第一年在上海招生, 计划招8人,有40多位考生报考。

高招征集志愿集中 填报只有十小时

考生填报志愿须关注四要点

本报讯(记者 王红)昨日上午8时起,河南 高招第一次征集志愿启幕,涉及军校、公安、司 法,以及提前录取批其他类本科,体育类本科、 国家专项计划、对口招生以及专升本等多个招 生类别,共征集志愿2925个。首批征集志愿 昨日18:00已截止。记者从高招录取现场获 悉,根据安排,整个高招集中录取期间,我省还 将会安排多个批次征集志愿,省招生办提醒考 生:填报征集志愿须注意四个要点,及时关注 自己的档案运转情况,不要错过每一次填报志 愿的机会。

要点一:每次填报都要在10小时内完成

按照计划,高招每批次录取结束时,省招 生办都会对生源不足的学校公开征集志愿。 届时,未被投档且满足成绩等条件要求的考 生可以选择填报征集志愿。征集志愿投档 时,以当次征集的志愿为投档依据,即使原来 报有这些学校志愿,也应重新填报志愿。除 了艺术类外,征集志愿均按平行志愿投档。 跟此前三次填报志愿时间不同,每次征集志 愿一般都只有10个小时,即征集志愿当天的

8:00~18:00 要点二:填报之前先查自己的档案状态

河南省普通高校招生服务平台,会在每 个录取批次结束和征集志愿前更新,考生可 及时登录查询。一般情况下,考生可显示的 档案状态有以下5种:自由可投、已经投档、院 校在阅、预退档、院校拟不录取该考生,并向 省招办提出退档、预录取。

征集志愿实行网上填报,考生应确认自 己尚未被任何院校录取,已被录取、预录取及 阅档状态的考生不可填报。考生须在规定时 间内登录河南省招生办公室网站(http:// www.heao.gov.cn),查阅相关信息,凭本人 账号和密码登录"河南省普通高校招生考生 服务平台"(http://pzwb.heao.gov.cn)查看 本人档案运转状态,进入填报志愿界面,按照 规定程序和时间完成网上志愿填报操作。

要点三:征集志愿会有部分降分录取机会

参照往年情况,一些剩余计划量大,或对 考生有特殊要求,或地处偏远的院校或专业 可能会降分征集志愿,因此,即使考生的分数 未达到当批次最低录取控制分数线,仍有机 会被投档录取,提醒分数不理想的考生不要 轻言放弃。另外,填报之前,考生要进一步查 阅《专业目录》及院校招生章程的对应内容, 全面了解专业情况和学费标准。

要点四:有问题就找当地招生服务大厅

省招生办要求,征集志愿填报期间,各地 须安排专人网上在线解答考生问题。同时, 在招生服务大厅为不具备上网条件的考生提 供上网填报志愿条件及咨询服务。夏季天气 多变,考虑到天气原因可能造成的停电断网 情况,我省要求,各地均须启动应急预案,确 保符合条件的考生及时填报。

河南省招生考试综合服务大厅联系方 式,考生可登录河南招生考试信息网http:// www.heao.com.cn/main/html/fwdtlxfs/ indexadress.html查询。